Sistema Métrico Decimal

CLAVES PARA EMPEZAR
1. Transforma estas cantidades en décimas.
a) 125 unidades b) 33 milésimas ¢) 3 millares
a) 1250 décimas
b) 0,33 décimas
¢) 30000 décimas

2. Descompodn los siguientes nimeros en sus unidades.
a) 125326,005 D) 215156825 C) 256300,524
a) 1CM 2DM 5UM 3C 2D 6U 5m
b) 2 unidades de millén 1CM 5DM 1M 5C 6D 8U 2d 5c¢
¢) 2CM 5DM 6UM 3C 5d 2¢c 4m

3. Multiplica y divide los siguientes nimeros por 10, 100 y 1000.
d) 23432 c) 100 &) 15489002
b) 12,00006 d) 70052 f) 100130,01

0,23432

23432 234320 23,432 2,3432

234,32 2343,2
PJOLNDGS  120,0006 | 1200,006 | 12000,06 | 1,200006 @ 0,1200006 0,01200006

1001 10010 100100 1001000 100,1 10,01 1,001

70052 700520 @ 7005200 | 70052000 7005,2 700,52 70,052
bRyl 154890,02  1548900,2 15489002 1548,9002 154,89002 15,489002
«(WEET0OXE 1001300,11 10013001 | 100130010 10013,001 11001,3001 | 100,13001

VIDA COTIDIANA

= Para pesar un objeto muy pesado, ;usarias una balanza egipcia o una romana?
» (Como colocarias los sigulentes pesos para que una balanza sin nada siga en equilibrio?

36hg 2kg 280 dag 1200 g

Punto 1. Si el objeto es muy voluminoso, ninguna de las dos seria muy apropiada, pero si no lo es, posiblemente
escogiese una balanza egipcia, para no tener que sostener el objeto a pesar o buscar un sitio resistente del que

colgar la balanza.

Punto 2. Pondria en los dos platos el mismo peso. Para ello, pondria en un lado 36 hg =3600gy 1200 g, con lo
que hay 4800 g. Y en el otro lado 2 kg =2000 g y 280 dag = 2800 g, de modo que también habria 4 800 g.
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Sistema Métrico Decimal

RESUELVE EL RETO

LCOmo crees que es mejor expresar la distancia entre dos ciudades, en kilbmetros o mediante
la duracion del viaje?

En kildmetros es mas preciso, pues la duracion del viaje depende de factores como la velocidad a la que se vaya,
de modo que puede variar.

{Qué pesa mas: una tonelada de hierro o 1000 kilos de paja?

Ambos pesan una tonelada.

Tenemos una balanza con una pesa de 1 kg, otra de 3 kg y otra de 9 kg.

Si una garrafa que contiene agua pesa 1 kg, .como podrias asegurarte de que la garrafa tiene
7 litros de agua destilada?

Pondriamos la garrafa de 7 litros en un plato de la balanza con la pesa de 3 kilos y, en el otro plato, las pesas de 9y
1 kilo. La balanza estara equilibrada si los 7 litros son de agua destilada, ya que 1 litro de agua destilada pesa 1 kilo.

ACTIVIDADES

1. Indica si son magnitudes.
d) La temperatura de un homo
b) El tiempo que un estudiante dedica a estudiar
€} La amistad
d) La longitud de un espagueti
) La belleza de un cuadro

f) Lacantidad de agua que cabe en una copa.

a) Es magnitud. c) No es magnitud. e) No es magnitud.

b) Es magnitud. d) Es magnitud. f) Es magnitud.

2. Escribe la unidad mas adecuada para las magnitudes del ejercicio anterior.

a) Grados centigrados. b) Horas. d) Metros. f) Litros.

3. Luis tiene 3 afios y calcula la duracion de los viajes en coche gracias a su serie de dibujos animados
preferida. €l no lo sabe, pero cada episodio de esa serie dura 20 minutos; asi, cuando pregunta
a sus padres si el viaje es largo o corto, ellos le responden con el nimero de episodios que podra
ver durante el trayecto.

a) (Cudnto dura el viaje a casa de sus abuelos si puede ver 5 episodios durante el trayecto?

b} iCuantos episodios podra ver durante el viaje de vacaciones a la playa si dura 5 horas y media?

a) 520 =100 minutos — El viaje dura 1 hora y 40 minutos.

b) 5 horas y media son 5 - 60 + 30 = 330 minutos. Si cada capitulo son 20 minutos, podra ver
330:20=16,5 capitulos.
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4. iCuantos centimetros son 12,76 km?

12,76 km - 122999 €™ _ 1576000 cm
1 km
5. Ordena de menor a mayor.
a) 48,253 dam ¢} 0,2yardas @) 30 pulgadas
b 1.002 km d) 17.04 cm 1) 935000 mm
a) 48,253 dam =482,53 m c) 0,2 yardas =0,18288 m e) 30 pulgadas =0,762 m
b) 1,002 km =1002 m d) 17,04 cm=0,1704 m f) 935000 mm =935 m

17,04 cm < 0,2 yardas < 30 pulgadas < 48,253 dam < 935000 mm < 1,002 km

&. Desde la casa de Juan a la de Pablo hay 0,4 km, y entre la de este y la de Rubén, 32 dam. Juan
recoge a Pablo y ambos recogen a Rubén. ;/Cudntos metros recorre Juan desde que sale de su
casa? .Y Pablo?

Juan recorre 400 m para ir a casa de Pablo y luego 320 m mas para ir a casa de Rubén, asi que en total hara
400 +320=720m.

Pablo por su lado solo recorre 320 m.

7. Transforma estas medidas de longitud a forma incompleja indicando el resultado en decimetros.

da) 3hm 1dam Scm & mm ddhm E8m 7cm

D) km 6hm 7m € 1km 3dam 8dm

c) 2dam 3m 7dm 4 cm & mm f) 5dam 2m 4dm 9cm
a) 3100,58 dm d) 4080,7 dm
b) 96070 dm e) 10308 dm
c) 237,46 dm f) 524,9 dm

« Transforma las siguientes medidas de longitud a forma compleja.

a 14,59 dm d) 708554 cm

D) 280,04 dam @) 560m

c) 0.6075 hm f) 272 mm
a)Im4dm5cm9 mm d)7hm8m6dm5cm4 mm
b) 2 km 8 hm 4 dm e) 5 hm 6 dam
c¢J6dam7dm5cm f)l2dm7cm2 mm

9. Indica si 23,67 m es mayor, menor o igual que:
a 3damém 7dm ¢) 2dam 3m &cm 7 mm
by 236dm 7 cm d)2m 3dm &cm 7 mm

a) Menor. b) Igual. ¢) Mayor d) Mayor.
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Sis

tema Métrico Decimal

10. Estas son las distancias entre puntos de un mapa.

12

202

A-B: 7,2456 km

A-C. 7km 24 hm 56 dam

A-D: 72 hm 45dam 6 dm

A-E. 72,02456 hm

B-C. 702,456 dam

BD: 7km24m Scm émm

B-E: 7km 2dam 4m 56 mm

Ordena estas medidas de menor a mayor.
Lo primero es pasarlo todo a la misma unidad, para facilitar su posterior ordenacion.
A-B:7245,6 m A-C:9960 m A-D:7650,6 m A—-E: 7202,456 m
B—C: 7024,56 m B—D: 7024,056 m B—E: 7024,056

B-D=B-E<B-C<A-E<A-B<A-D<A-C

Calcula y expresa el resultado en metros.

al 5046 cm + 38dm €) 5138cm-7

b) 20,47 hm — 3,578 dam d) 0,025 km - 30
a)50,46 +3,8=54,26m ¢) 3596,6 cm = 35,966 m
b)2 047 —35,78=2011,22 m d) 0,75 km=750m

Calcula y expresa el resultado en centimetros.

a) 2dam 3dm 4cm + 7hm §m 8 mm

D) 3km 7dam 9dm — 8dam 3m 4 cm & mm

c)4hm Sm 2cm- 4

d) 3dam 5m &dm - &0
a)7hm2dam9m3dm4cm 8 mm=72934,8cm c) 40502 - 4 =162008 cm
b) 37090 — 8304,6 =28785,4 cm d) 3560 - 60 =213600 cm

El circuito de atletismo mide 3 km 4 hm 2 dam.

a) (Cuantos metros recome un atieta que da 3 vuehas?

b) {Cuantos decametros recorre si da 5 vueltas?

¢) (Cuantas vueltas tene que dar para recorer 20 km 5 hm 2 dam?

d) (Cuantas vueltas tenen que dar 10 atletas para recofrer, entre todos, 1026 hm?

a) 1 vuelta son 3420 m — 3 vueltas seran 10260 m.
b) 1 vuelta son 342 dam — 5 vueltas seran 1710 dam.
c) 2052 : 342 = 6 — Necesita dar 6 vueltas.

d) 1026 hm =10260 dam — 10260 : 342 = 30 vueltas — Como son 10 atletas, cada atleta tendra que hacer
3 vueltas.
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Enrique tiene 4 pares de cordones de zapatos con distintas longitudes:

EY’I 1om

oLAS 0% CLIATAS Dartes 08 oS naraniase

«£1 Cobie Que J0S rooss

¢{Cudl es la medida que resulta al colocar todos los cordones unidos? Expresa el resultado en metros.

El primero son 0,41 m, el segundo son 0,68 m, el tercero son 0,82 my el cuarto son 0,51 m, por lo que todos
unidos mediran 2,42 m.

15. Estas son las dimensiones de una caja de zapatos. Calcula la altura, en metros, que tendra una

torre de 20 cajas.

Una caja tiene de alto 0,23 m, por lo que si se apilan 20 cajas tendra una altura de 0,23 - 20 =4,6 m. El ancho y el
fondo no cambian.

14. Expresa estas medidas en litros.

a) 45872k d) 12500 mi

b) 9870 ¢ ) s4.8hl

C) 3568.95dal f) 65.4d
a) 4587,2 litros d) 12,5 litros
b) 98,70 litros e) 5480 litros
c) 3689,5 litros f) 6,94 litros

Transforma estas medidas en decilitros.
a hl 3aal

b) 8dal € 7l

c) 6hl 42 Sdl 9mi

d 3kl Adal 8dl 7cl Tmi

e 7kl 3dal 5

a)9300d| b) 890,7 dI c) 6045,09 dl d) 30408,71 dl e) 70350 dl
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Sistema Métrico Decimal

18. Un tonel, que esta lleno hasta la mitad, contiene 50 hl 37 dal 88 dl 5 cl de vino,
d) (Cuantos itros Oe vino contbene?
b) (Cuantas botellas de medio litro se pueden llenar con &l vino gue hay en & tonel?
c) Siseextraen 2 hl 4dal 6 L, (cuantos litros quedan?
d) (Cual es su capacidad total?
@) (Cuantas botellas de tres cuartos de litro se podrian llenar si el tonel estuviera lleno?

{) Sise llenan 45 barriles con &l vino que cabe en &l tonel, ;cuantos centilitros caben én cada uno?
a) 5378, 85 litros

b) Se podran llenar 5378,85 - 2 =10757,7. Se pueden llegar 10757 botellas de medio litro y un 70 % de una
botella mas.

c) Quedaran 5378,85 — 246 = 5132,85 litros
d) Su capacidad total es 5378,85 - 2 =10757,7 litros

, 3 ,
e) Se podrian llenar 10 757,7 - 7 8 068,275, Se podrian llenar 8 068 botellas.

f) En cada barril cabrian 1075770 : 45 =23 906 cl en cada tonel.

19. Pasa a gramos estas medidas.
a) 157,432 cg b) 4782 mg ¢) 0,73k d) 36,78 d8

a)1,57632¢g b) 4,782 g c)730¢g d)3,678¢g

20. Expresa en kilos estas medidas.
a) 157632¢8 b) 4782mg ) 0,73kg d) 36,78 dg

a) 0,00157632 kg b) 0,004782 kg c)0,73 kg d) 0,003678 kg

21. Calcula y da el resultado en gramos.
a) 5dag 3dg + 9hg Bg 78
b) 253dg-50 + 3.8mg- 200
c) 0,75t-4-12q-6

a) 50,3 + 908,07 =958,37 g
b) 1265 dg+ 760 mg=126,5g+ 0,76 g=127,26 ¢
c) 3000000 — 720000 = 2280000 g

22 iCuantos metros cuadrados son 25,8 cm'?
25,8 : 10000 = 0,00258 m?

23. (Cudl es la superficie de un terreno rectangular, con 4 hm 6 m de ancho y 7,4 hm de largo,
en hectareas?

4,06 - 7,4 = 30,044 ha
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24. Para hacer una camisa de seda se necesitan 18 5446 cm’ de tela elaborada con seda natural. 5i esta
tela cuesta 14,30 € el metro cuadrado, ;cuanto costara la tela de toda la camisa?

18546 cm?=1,8546 m* — 1,8546- 14,3 =26,52078

25. Expresa en centimetros cuadrados las siguientes medidas de superficie.
a) 2km? 3 hié 52 m¢
b) 75 darr¥ 82 m¥ 9 dmv
c} 1hm? 45mF 3dmy¥ 56 mmy
d) 48n¥ 7 dmé 3&cmF 4 mny
e} Shm?® 16dam? 3 m? 4 dm¥
a) 20300520000 cm?
b) 75820900 cm?
c) 100450300,56 cm?
d) 480736,04 cm?
e) 516030400 cm?

24, Expresa en forma compleja estas medidas.

a) 3654230 oy di 0,045625 kn¥

b) 479,563 damy 2) 13,56784 hnv

C) 8749 2354 ¥ f) 704 120 mmy
a) 3 dam? 65 m? 42 dm? 30 cm? d) 4 hm? 62 dam? 50 m?
b) 4 hm? 79 dam? 56 m? 30 dm? e) 13 hm? 56 dam? 78 m?2 40 dm?
c) 87 dam? 69 m? 23 dm? 54 cm? f) 70 dm? 41 cm? 20 mm?

27. Expresa 85,46 km® en:
a) hm b) damy o m

a) 8546 hm? b) 854 600 dam? c) 85460000 m?

28. Expresa en metros cuadrados estas medidas.

a) 7hada30ca c) 300,21 a

b) 25haB9ca d) 07642 ha
a) 70430 m? c) 30021 m?
b) 250089 m? d) 7642 m?

29 (Qué superficie ocupan las seis caras de un cubo cuya arista mide 1 dm 7 cm 14 mm?

Lo primero a tener en cuenta es que el area de un cubo es 6 veces su area lateral. Por tanto, se podra calcular con
la férmula 6 - /2, donde / = 184 mm.

Por tanto, 6 - 1842=203 136 mm?2= 20,3136 dm?
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30. La superficie que ocupa una finca es de 15 hm* 29 m* 86 c’, repartida entre jardin, huerto
y vivienda. El jardin ocupa la mitad de lo que ocupa el huerto, y este ocupa la mitad del total
de la finca.

a) (Qué superficie ocupa &l huerto? .Y o jardin?
b) ¢Cuanto le falta a la finca para ocupar una superficie de 16 ha?
¢} Los duenos han pagado la hectarea de terreno a 4000 € ;Cuanto les ha costado la finca?
a) Para empezar calculamos cudl es la superficie del huerto, es decir, 150 029,0086 : 2 = 75014,5043 m?.
Por tanto, el jardin ocuparéd 75014,5043 : 2 =37507,25215 m?.
b) Le falta 16 — 15,00290086 = 0,99709914 ha
c) Les habra costado al final 15,00290086 - 4 000 = 60011,60344 €

31. Expresa en decimetros cibicos las siguientes cantidades.

a) 6700 cny d 08m

b) 54554,16 dam’ ) 0.24 hm*

¢} 0,0156 km f} 3000000 mm
a)6,7dm? d) 800 dm?
b) 5456 160000 dm3 e) 240000000 dm?
c) 15600000000 dm? f) 3 dm?

32. calcula el volumen en cm® de un cubo cuya arista es 2 dm.

El volumen en dm? de un cubo de arista2 dmes 2 - 2 - 2 = 8 dm?, que son 8000 cm?.

33. El volumen de una lata es 1,64 dm’. (Qué volumen, medido en m*, ocupan 60 latas?

El volumen en dm3 de 60 latas serd de 1,64 - 60 = 98,4 dm3, que son 0,0984 m?3.

34 Indica la unidad més adecuada para medir el volumen de estos objetos.

) Una jennguilla d) Una piscina
b} Un vaso de agua €) Un pantana
€} Una botella de vino f) Una banera
a)cm? b) cm?3 c)dm? d) m? e) hm?3 f) dm3

35 Transforma en decimetros clbicos estas medidas.
a) 5 km? 392 hmy 28 damy
b) 46km* 2 hmy 7 damy 256 m
c) 20hm* 75 m* 348 dm* 13 cm?
d) 2m 46dn¥ BOCc¥ 29 mmy?
a) 5392028000000 dm? c) 90000075 348,013 dm?
b) 46002 007 256 000 dm3 d) 2046,080029 dm?
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i6. Expresa en forma compleja estas medidas.

a) 9456857132 dm C) 0,0023597& dam®
b) S000000001 cmy? dl 34 235689 hm?
a) 946 dm3 857 cm® 132 mm? c) 2 m3359 dm?3 760 cm3
b) 5 dam? 1 cm?3 d) 34 hm?3 235 dam?3 689 m?

37. Las compuertas de un pantano, cuando se abren, arrojan 4 dam’ 54 m’ de agua al dia. Calcula
la cantidad de agua que se arrojara en un mes.

Si un mes tiene 30 dias, y cada dia se arrojan 4054 m3, en un mes se arrojaran en total:
30-4054=121620 m*=121 dam?® 620 m3.

38. Un bote de conserva de melocotdn tiene un volumen de 1 dm’ 50 cm’ é mm’ y uno de tomate
triturado 0,00142 m"*. Calcula:
a) La diferencia entre los volimenes de ambos botes
by El volumen de 100 botes de melocoton
¢} El volumen de 30 botes de melocoton y S0 botes de tomate juntos

a) En m3, el bote de melocotdn tiene un volumen de 0,001050006 m?3, asi que la diferencia vendra dada por
0,00142 — 0,001050006 = 0, 000369994 m?3.

b) 100 botes de melocotdn tendrén un volumen de 0,1050006 m?3.

c) El volumen de 30 botes de melocotdn y 50 botes de tomate sera de
30 - 0,001050006 + 50 - 0,00142 = 0,10250018 m?.

19 Realiza las operaciones y expresa el resultado en metros cilibicos.
a) 75dam® 21m’ — 48 m" Sdm® 46 cm’
b} 3hm* 125m" + 7 dam® 94 dm?
c) 045 hm* + 6785 dm
d) 0,0054 dam® — 356000 cm?
e) 3.775 cm? - 20000

a) 75021 — 48,005046 = 74972,994954 m?
b) 3000125 + 7000,094 = 3007 125,094 m3
c) 450000 + 0,6785 = 450000,6785 m3

d) 5,4 m* - 0,356 m®= 5,044 m3

e) 75500 cm?® = 0,0755 m3

40. iCual es el volumen de una lata de refresco de naranja que contiene 330 mi de esta bebida?

Recordando que 1 ml =1 cm?, entonces 330 ml =330 cm®*= 0,33 dm?

41. (Cuanto pesan 32,5 ml de agua destilada?

Con agua destilada 1 kg = 1 litro = 1 dm?, de modo que 1 g de agua destilada es 1 cm?3, asi que
32,5ml=32,5cm3=32,5g.
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42 calcula los litros que caben en una piscina cuyo volumen es 48 m* 93 dm® 44 cm’. Si el agua que
cabe en esa piscina fuese agua destilada, ;cuantos kilos pesaria?

El volumen de la piscina se puede escribir en dm3 como 48 093,046 dm?, que equivalen a 48 093,046 litros.

Si es agua destilada, como la equivalencia es 1 dm?® = 1 kg, pesaria en total 48 093,046 kg.

43. Expresa estas medidas de volumen en las unidades de capacidad que se indican.
a) 10000 cmPent d 8 hm' 12dam’ 7 m*en hi
o oos2mend @) 1dam® 375m* fdm®en |

c) 38dam*endal f) 12km® 789 hm'en ki
a)10¢ d) 8012007 m®=8012007 kl = 80120070 hl
b) 52 dm3=52 £ =520dl e) 1375009 ¢
c) 3800 m?*= 3800 kl = 380000 dal f) 12789000000 m3 = 12 789 000 000 kI

44 Expresa estas medidas de capacidad en las unidades de volumen que se indican.
a) 83, 473dalencm® ¢) 15N 4 dal 85 ¢endm’
b) 0,0098 ki en dm® d 1.2kl S46Eenmy
a) 834,73 £ =834,73 dm*=834730cm? €) 1625 £=1625dm?3

b) 0,0098 m3*=9,8 dm? d) 1254,6 £ =1254,6 dm3=1,2546 m*

45 ¢Cual es la capacidad en litros de las siguientes medidas de agua destilada?

a) 5kg 8hg ¢l 2 hm?
b) 10t 7q d) 1&m?® 45 dm?
a)5,8kg=5,81¢ b) 10700 £ ¢) 2000000000 £ d) 16045 ¢

46. (Qué masa de agua destilada podemos meter en una lata de 30 ci? .Y en una de 330 mi?

En una lata de 30 cl podemos meter 300 g de agua.

En una lata de 330 ml podemos meter 330 g de agua.

47. Expresa en decimetros clbicos el volumen equivalente a las siguientes medidas de agua

destilada.

a) 700k d) 8kg 3dag 7dg

b) 3hl 9dal 3 e) 25672hg

¢) 6k 2h 5 dal f) 1hg 7dag 98 3dg
a) 70000 dm? c) 6250 dm3 e) 2567,2dm?
b) 390,3 dm? d) 8,0307 dm? £)0,1793 dm?
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Expresa en kilogramos estos volimenes y capacidades de agua destilada.
a) 0,73 dam d) 6hm* 2dam® 8m" 3 dm
D) 30000 cm* e 4kl 3hl 2dal 8L 7d
€} 15280 f) 3dal 9€ 2di 1¢l 8mi
a) 730000 kg c) 15280 kg e)4328,7 kg
b) 30 kg d) 6002 008 003 kg f) 39,218 kg

Un embalse contiene 95 hm’ de agua. Calcula:

d) Su capacidad en metros clbicos

b) Su capacidad en litros

c} Si fuera agua destilada, ;cual seria su masa en toneladas?
a) 95000000 m?
b) 95000000000 ¢
¢) 95000000 t

Los siguientes enunciados utilizan unidades poco adecuadas a la distancia que expresan.
Escoge la unidad que te parezca mas idonea y vuelve a escribir el enunciado.

a) Marcos ha caminado en una hora y media 5478000 mm
b) El lapz mide 0,00009 km

C) El dobladillo del vestido debe medir 0,004 dam.

d) Un radio de una noria mide 3200 mm

@) El diametro de la moneda de dos euros e5 002575 m

Respuesta abierta. Por ejemplo:

a) 5,678 km b)9 cm c)4cm d)3,2m e) 25,75 mm

Completa en tu cuaderno las siguientes igualdades con las unidades adecuadas.

a) 425dm = 425m =425
b) 724m =724 (] = 0,724 []
c)S124dam=5124[] =514
d)138m=13180 =181

a)425dm =42,5m=4,25 dam c)512,4dam=5,124km=5124m
b) 72,4 m=724dm =0,724 hm d) 13,18 hm=1318 m =131,8 dam

Completa en tu cuaderno con <, > 0 =,

a) 67.48dam [] 6748 m d) S7498cm ] 57498 m

c) 0,932 km [] 932 dam fy 03827 m [ 3827 mm
a)< b) = o)< d) > e)= f) >
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53. Escribe en forma incompleja las medidas que estén expresadas en forma compleja.

a) 3hm 5dam 8cm d) 0,002 km 0,005 dam 3 mm
D) 980,47 m €) 48000 mm
¢) 91m 52dm f) 3m 92dm 47 mm
a) 35008 cm €) 962 dm d) 2053 mm f) 3947 mm

54. Escribe en forma incompleja estas medidas y expresa el resultado en decimetros.

al 7hm 8dam 4m

b) 56 km 34 dam

€) 200dam &7 m 932Cm
di 309 hm 4750 mm

a) 7840 dm b) 563400 dm c)20763,2 dm d) 309047,5 dm

55 Escribe en forma compleja.

a) 5344 m d) 10,1 dm

b) 6,72 km e) 12345 mm

c) 53.2 hm f} 0,0301 km
a)5km3hm4dam6m d)ilmilcm
b) 6 km 7 hm 2 dam e)ldam2m3dm4cm5mm
c)5km 3 hm2dam f)3dam 1 dm

56. Completa en tu cuaderno con las unidades adecuadas.

a) 45.18dal = 04518 0 = 4518 O
b) 54237 hl = 54,237 [ = 84239 O
C) 12542 = 012542 ] = 1254201

a)kl..¢ b)kl... ¢ c) kl...ml

57. Completa en tu cuaderno con las unidades adecuadas.

a) 50258 = 5025 ] = 5025 [

b1shg =180 = 18000

c) 5425kg = 5425 [] = 542500 []

d) 125q =125 [] = 12500 [] 125000 ]

a)hg ...kg b)kg..g cqg..g d)t..hg..dag

58, Expresa en litros.

a 25 27hl 81 dl c) 43hl 13dal 15¢
b) 13dal 1€ 7 dl d) 70dl 4¢1 12mi

a) 27708,1 ¢ b) 151,7 £ c) 4445 ¢ d) 7,052 ml
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59. Expresa en kilogramos.

&0

61

62

63

da) 18372 ¢ C) 32t 159 17 kg

b) 17,421t d) 82hg 3dag 168
a) 18,372 kg c) 33517 kg
b) 1742 kg d) 8,246 kg

Expresa en forma compleja estas medidas.
a) 468 m d) 38651 cm

b) 987766 ml 8) 29.232d

c) 0953 kg f) 250,55 dag

a)dhm6dam8m

c)9hg5dag3g f)2kg5hg5g5dg

Escribe en forma incompleja estas medidas y expresa el resultado en hectometros, hectolitros o

hectogramos.
a) 42da 8v0dl C) 1345dg 26 mg
b) Skm 37m 21 cm d) 1kl 3dal 4
a) 5,090 hl c) 1,34526 hg
b) 50,3721 hm d) 10,34 hl
Encuentra el error y corrigelo.

a) 2km 128dam 9m = 21289 m
D) 2hm 128adm ?om = 2001289 Cm
C) 3dam 28dm 19cm = F2819cm

a)3289m
b) 21289 cm
c)3299 cm

Encuentra el error y corrigelo,
a) 5k 3dal 7dl = 537 dl

by 8hl 508 295ml = 8502950 mi
c) 0935kg W00cg =9353¢g

d) 753 dm 97 mm = 75,397 dm

a) 50307 dl c)938¢g
b) 850295 ml d) 753,97 dm

d)3hm8damem5dmilcm
b)9hl8dal717dl6cl6mm e)209dl2cl3,2ml
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&4, Calcula,
a) 342dam + 17 m e) 802km— 13242 m
b) 7669 m + 23cm f) 35dam 22dm ?mm — 3675m
c) 3hm 4dam 21dm + 34 dam 7m 9cm g 17dam- 3
d) 2534 m — 146cm h) 3224 cm - 12

La respuesta podra aparecer expresada en diferentes unidades ya que no se indica, pero todo resultado debe ser
equivalente a los siguientes:

a)3437m c) 68919 cm e)6695,8m g) 51 dam
b) 7692 cm d) 2388 cm f) 315559 mm h) 386,88 cm

65. Calcula en gramos.

a) 12kg 38dg + 4dag 15Cg

D) 3hg 77dag — 1hg 12mg

C)3t4q+ 31kg 15dg

d) 32dag 8g 25dg — 145dg

@ (25hg 10dag 16C0-20
a)12003,8 g +40,15g=12043,95 g
b) 470 g — 100,012 g = 369,988 g
c) 3400000 g +31001,5g=3431001,5¢g
d)330,5g—14,5g=316¢g
e) 2600,16 g- 20 =52003,2 g

&4, Realiza estas operaciones.
a 12hl S8 ¢ + 283 dal 15 | b) 20000 dal — 1000 25000 dl c) idkl 12hl 135dal): 25

a) 1780 €+ 28315 (=30095 ¢
b) 200000 € — 3500 £ = 196500 ¢
€)65500:25=262¢

#7. Completa en tu cuaderno la tabla.

0,0365 365 365 36500 3650000
0,005 0,5 50 5000 500000
0,00014 0,014 14 140 14000
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45, Completa en tu cuaderno la tabla.

alwn 34me S0 600340005 cm?  6,00340005 ha

74 dam? 56 m? 80 dm? 74,568 danmy 0,74568 ha

53 km? 53 km? 5300 ha
&9. Expresa en decimetros cuadrados.
al1em Cl 14hny 32dany’ 38 m
b) 45 damy dy 12dan¥ 32 n¥ 19 oY
a) 1800 dm? c) 14000 000 dm? + 320000 dm? + 3 800 dm? = 14 323 800 dm?
b) 450000 dm? d) 120000 dm? + 3200 dm? + 19 dm? = 123219 dm?

70. Escribe en forma compleja.
a) 4321.5m¢ b} 34 587,52 dany C) 9823152 m¥

a) 43 dam? 21 m? 50 dm? b) 3 km? 45 hm? 87 dam? 52 m? ) 98 dam? 23 m? 15 dm? 20 cm?

71. EXpresa en areas.
a) 18ha 15a 19ca ¢ 15ha 18a 52ca

b) 3ha 4a 4Ca d12ha 4a 32Ca
a)1800a+15a+0,19a=1815,19a c)1500a+18a+0,52a=1518,52a
b)300a+4a+0,06a=304,06a d)1200a+4a+0,32a=1204,32a

72. Transforma en metros cuadrados.
23,05 hnyY + 43, 6dany + 54 nY + 76,2 cny

230500 + 4360 + 5,4 + 0,00762 m?= 234 865,40762 m?

73 Expresa en hm’ las siguientes sumas.

a) 0,0075 km¥® + 7000 my C) &76dm¥ + 78 ¥ + &54 cn¥

b) 0.5 km® 4+ 45 dany d) 1389456 cm' + 123m
a) 0,75 hm? + 0,7 hm?=1,45 hm? c) 0,000676 hm? + 0,0078 hm? + 0,00000654 = 0,00848254 hm?
b) 50 hm? + 0,45 hm? = 50,45 hm? d) 0,01389456 hm? + 0,0123 hm? = 0,02619456 hm?
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74. Completa en tu cuaderno la tabla de equivalencias.

0,045 a5 45000 45-10° 45-10°
67-10°¢ 0,067 67 &7T000 67108
23-10% 23.10° 0,23 230 230000
7-107 7-10% 07 700 7-10°
75. Expresa en decimetros clbicos.
a) 0,18 hm b} 17 dam® 82 m*
a) 180000 000 dm?
b) 17000000 dm? + 82000 dm* = 17082 000 dm?
76. Escribe en hectdémetros clbicos.
a) 18 dam?® c) 25418,75 dm
D) 43215 m d) 81275 km
a) 0,018 hm3
b) 0,043215 hm3
c) 0,00002541875 hm?
d) 812 750 hm3
77. Completa en tu cuaderno con las unidades adecuadas.
a) 18dam’ = 0018 L] = 18000 [
b) 0.42 hm* = 420000 (] = 420000000 (]
€) 125dm? = 0,0125 [0 = 12500 [
a) 18 dam?®=0,018 hm?= 18000 m?
b) 0,42 hm3 = 420000 m* = 420000 000 dm?
c) 12,5 dm3=0,0125 m3 =12 500 cm?
78. Expresa en forma compleja.
a) 427534 dm® c) 1000475 dam®
b) 14226052 cmy d) 32827429
a) 4 m3275 dm3 340 cm? c)1hm3475 m?
b) 142 dm3 260 cm? 520 mm?3 d) 328 dam? 274 m3 290 dm3
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79. Calcula las siguientes operaciones, y expresa el resultado en metros cibicos.

80

81

B2

a) 1hm® 2dam® 3m® + 45hm* 18 dam® d) 125 m® &7 dm¥ B9 cm® + 16m* 45 dm? 9 cm?
b) 34256 dam® — & hm* 15 damy € [hm® 15dam’® 7m%- 50
c) 135dam® 4S8 m® — 75000 m? f) (123 hm? 456 dam™ ; 100

a) 1002003 m" + 45018000 m" = 46020003 m'
b) 34256000 m 8015000 m 26241000 m’

c) 135458 m 75000 m" = 60458 m

d) 125067089 m" + 16045009 m" = 14]1,112098 m
e) 4015007 m" +- 50 = 200750350 m"

f) 123456000 m": 100 = 1234560 m

Sabiendo la relacion existente entre las medidas de capacidad y volumen, expresa.
a) 18.5dam’en i
b) 4hl 5dal 8¢ en cm®
c) 94 hm® & dam® 3 dm? en dal
a) 18500000 dm’ = 18500000

b) 458000 ml = 458000 cm’
c) 94006000003 dm’ = 94006000003 [ = 94006000003 dal

Encuentra el error y corrigelo.
a) 0,35 ¢ de agua destilada = 35cmy d) 8dm® = BOO dg
b) 2800¢ = 2,84l €) B de aceite = B kg
¢) 50 kg de agua destilada = 0,005t f) &8dag = 8 hl de mercurio
Respuesta abierta. Por ejemplo:
a)0,35 ¢ =350cm3
b) 2800 g de agua destilada =2800 ml =28 dI
c)0,05t
d) 8 dm3 de agua destilada =8 £ = 80 dl 0 8 dm? de agua destilada = 8 kg = 80000 dg.
e) Si no se trata de agua destilada no podemos establecer la relaciéon 1 £ =1 kg.
f) Si no se trata de agua destilada, desconocemos la relacion capacidad-masa.
El salto de un canguro mide 1540 mm.

a) iCuantos decametros recorme después de dar 100 saltos seguidos?
by iCuantos saltos tiene que dar para recormer 924 m?

a) 0,1540 - 100 = 154 dam
b) 924 : 1,54 = 600 saltos
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83. Cada dos pasos, Miguel recorre 170 cm.

a) {Cuantos kildmetros recome después de dar 100000 pasos seguidos?
b} {Cuantos pasos ha dado si hoy ha recomido 1462 m?

a) 1 paso son 85 cm = 0,00085 km, por lo que 100000 pasos seguidos seran 0,00085 - 100000 = 85 km.
b) 1462 : 0,85 = 1720 pasos.

#4. Observa el siguiente dibujo en el que se representan las dreas de cuatro parcelas.

a) iCuéntas hectareas mide cada parcela?
b) (Cuantas hectareas medira en total la finca?
c) Sembramos trigo en la parcela mayor. (Cuéntas dreas de trigo hemos sembrado?
d) Sembramos girasol en la parcela menor, (Cuantas areas de girasol se han sembrado?
2) (Cuantas areas de trigo mas que de girasol hemos sembrado?
f) Sewvende la parcela A a 300 €/n¥. jCuanto ganamos con la venta?
g Y si vendemos la parcela C a 650 €mv, jcuanto ganamos?

a) Parcela A: 15 ha Parcela C: 3,75 ha

Parcela B: 50 ha Parcela D: 9,382 ha

b) 15 ha + 50 ha+ 3,75 ha + 9,382 ha = 78,132 ha

c) Parcela B: 50 ha =5000 a de trigo hemos sembrado.

d) Parcela C: 3,75 ha =375 a de girasol se han sembrado.

e) 5000 — 375 =4 625 a de trigo mas que de girasol.

f) 15 ha = 150000 m? — 150000 - 300 = 45000000 €.

g) 3,75 ha=37500 m? — 37500 - 650 = 24375000 €.

85 Se quiere vender una finca de 420 dam’. Sabiendo que cada hectarea se vende por 5000 €,
icual debe ser el precio del terreno?

420 dam?=4,2 ha — 4,2 - 5000 = 21000 €

216



#4. Un ganadero compra 3t 5q 12 mag de pienso, a 31,77 céntimos de euro el kilo. (A cuanto
asciende la factura? Si por cada 100 kg de compra le dan un cup6n de descuento de 1 €
en la proxima compra, ;icuantos euros de descuento consigue?

315912 mag=3620 kg — La factura asciende a 3620 - 31,77 =115007,40 €

Por cada 100 kg tiene un euro de descuento, esto significa que si compra 3 620 kilos, tendra 3620 : 100 =36,2 €
de descuento.

#7. La tasacion de un terreno de 450 a es de 180000 €. ;Cudl es el precio del metro cuadrado?
450 a = 45000 m? — 180000 : 45000 = 4 €/m?

#8. Un tonel contiene 3,476 m’ de vino, ;Cuéntas botellas de tres cuartos de litro se pueden llenar
con ese vino?

Primero hay que ver que 3,476 m? de vino son 3476 .

3476 ; —3476:0,75 = 4634,67

Se pueden llenar 4 634 botellas y sobran g L.

89 (Cuantos litros de refresco se necesitan para llenar 5000 latas de 330 ml cada una?

5000 - 0,33 = 1650 litros

90. La siguiente tabla muestra el peso y el didmetro de varias monedas en curso.
2€ 85 35,75
1€ 1.5 2325
050€ 78 7425

a) (Cuantos kilos pesaran 250 monedas de 2 € 300de 1€y 125de 0,50 €7
b) (Cudntos metros ocuparian todas juntas sl 1as colocaramos en linea recta una tras otra?

a)200-8,5+300-7,5+125-7,8=4925g=4,925kg
b) 200 - 0,02575 + 300 - 0,02325 + 125 - 0,02425 = 15,15625 m
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91. La altura del monte Everest es 88,48 hm, la del monte K2 es 8,611 km, la Torre Eiffel mide 32,4 dam
y el punto més bajo de la Tierra se encuentra en la fosa de las Marianas a 11034 m de profundidad.

92

218

a) ;Cuantas tormes Eiffel se necesitan unir para alcanzar la altura del Everest?
b} Si pudiéramos situar el monte K2 en el punto mas profundo de la Tierra, £la cima del K2 apareceria
por encima del agua? (Cuantos metros le faltarian o cuantos metros emergerian por encima del agua?
c) LY sifuese el Everest?
d) Si colocaramos varias torres Eiffel unidas, una encima de otra, en el fondo de la fosa de las Marianas,
jcuantas tormes necesitariamos unir para que la punta apareciese por encima del agua?

a) La torre Eiffel mide 324 m y el monte Everest son 8 848 m, por lo que se necesitarian 8 848 : 324 = 27,31 torres
Eiffel.

b) No aparecerian por encima del agua porque 11034 > 8611.
Le faltarian 11034 — 8611 = 2423 m para verse.

c) Si fuese el Everest, le faltarian 11034 — 8 848 = 2186 m para poder verse.

d) Como 11034 : 324 = 34,06, se necesitaran 35 torres Eiffel para poder verse por encima del agua.

Se quiere pintar una habitacion que mide 3,8 m de largo, 3,4 m de ancho y 2,6 m de alto. Sabiendo
que pintar 1 m’ cuesta 9 €, ;cuénto costara pintar toda la habitacion? (Tiene una ventana que mide
0,8 X 1m, y una puerta de 0,8 x 2m).

El techo son 3,4 - 3,8 = 12,92 m?. El perimetro de las paredes es de 3,8 + 3,4 + 3,8 + 3,4 = 14,4. De modo que el
area de las paredes es 14,4 - 2,6 = 37,44 m2. Si le restamos el drea de la puerta y el de la ventana:
37,44 - (0,8 + 1,6) = 35,04 m?.

En total hay que pintar 12,92 + 35,04 = 47,96 m2.
47,96 -9=431,64 €
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k)

Una caja de cerillas tiene un volumen de 40 cm’. ;Cuantas cajas se podrian colocar
en otra caja cuyo volumen es 1,8 dm*?

1,8 dm?®=1800 cm?
1800:40=45

En una caja cuyo volumen es 1,8 dm? podriamos colocar 45 cajas de cerillas.

Una fabrica de ordenadores portatiles embala cada aparato en cajas de 42 x 28 x 16 cm.
a) {Cuantos metros cubicos de espacio se necesitan para embalar 500 portatiles?
bl iCuantos portatiles se pueden almacenar en una nave que mide 4000 m*7?

a) Un portatil necesita 2 - (42 - 28) + 4 - (28 - 16) = 4144 cm?= 0,4144 m?
Por lo que 500 portétiles necesitaran 500 - 0,4144 = 207,2 m2.

b) Como el volumen de cada caja es 42 - 28 - 16 = 18 816 cm® = 0,018816 m?, y el volumen del almacén es de
4000 m3, se podran almacenar 4000 : 0,018816 = 212 585 cajas.

uUn balén de fitbol tiene un volumen de 5313,3977 cm’. Indica su capacidad en litros.

Como 5313,3977 cm3son 5,3133977 dm3y 1 dm3 equivale a 1 ¢, entonces su capacidad en litros serd de
5,3133977 L.

En una localidad ha subido el precio del metro cubico de agua de 0,68 € a 1,32 €. (Cuanto mas
pagara tras la subida una familia con un gasto de 1280 £ de agua?

Una familia consume 1280 £ = 1,28 m> de agua, y el incremento por metro cubico es de 1,32 — 0,68 = 0,64 €.

Pagaran 1,28 - 0,64 = 0,82 € mas tras la subida.

Se quiere transportar un depdsito de agua que contiene 5 dam’. (Lo puede hacer un camion
que admite una carga maxima de 8 t?

5 dam?son 5000000 dm?, que a su vez son 5000000 kg. Por lo que como 5000000 > 8 000, no se podra
transportar el depdsito de agua de una vez.

La densidad del plomo es 11,3 g/em’. ;Cudnto pesa un trozo de plomo de 2,6 dm’ de volumen?

2,6 dm3 son 2600 cm?, por lo que el trozo de plomo pesard 11,3 - 2600 = 29380 g.

100. La densidad del aceite es 0,92 g/cm’, ;Cudnto pesa una garrafa de 5 £ de aceite?

5 £ son 5 dm3, que son 5000 cm3, por lo que la garrafa pesard 5000 - 0,92 = 4600 g.
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DEBES SABER HACER

1. {Cudntos kilos son 325478 g7
a) 325478 kg c) 3254,78 kg
b) 325478 kg o) 325478 kg

d) 32,5478 kg

2. {Cuantos metros son 4 hm 1 dam?
a) 4,10m b} 410m ca10m d) 4,100m

b) 410 m

1. (Cuéntos m’ son 15 hectareas?
a) 150 m? c) 15000 m
bl 1500 ny¥ d) 150000 ny

d) 150 000 m?

4. iCuantos hm® son 0,34 dam?®?

a) 34 hmy ¢) 0,0034 hmy
by 3.4 hnv d) 0,034 hry
c) 0,0034 hm?

5. La expresion compleja de 3056,3 cm’ es:
a) 30dnv 56 cmy 30 miny
b} 30 dny¥ 56 cm? 3 mmy
a) 30 dm? 56 cm? 30 mm?

&. iCuantos dm® son 1002,5 cm*?
a) 10025dm® b) 1.0025dm® ¢} 0,10025 dmy?

b) 1,0025 dm3

7. La expresion de 4027,2 g de agua destilada en dal es:

a) 402,72 dal c) 4,0272 dal
b) 40,272 dal @ 0,40272 dal
d) 0,40272 dal

8. Una botella de colonia de 1.5 litros se distribuye en frascos de 50 cm’. jCuantos frascos se llenan?
a) 50 b) 40 c) 30 d) 20
c) 30
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COMPETENCIA MATEMATICA. En la vida cotidiana
101, (Te imaginas que tuvieras que pesar la carga de un camién con una antigua balanza romana?

TARA220
PMA350

Una bascula tiene una plataforma horizontal sobre la que se coloca el objeto que se quiere pesar. De esta
forma nos resulta facil pesar cuerpos grandes y pesados como los camiones.

Todos los camiones estan obligados a llevar una placa en la que se especifica el peso del camion sin carga,
que es la TARA, y el peso maximo que puede tener el camion, su PMA. La TARA méas el peso de la carga que
transporta mas el peso de las personas que lleva (se considera que cada persona pesa 75 kg) no puede
superar el PMA.

Una empresa de transporte tiene la siguiente flota de camiones.

2 1 2 2
3158 9325 10500 13275
5500 12575 15230 21525

= Mafiana estan disponibles todos I0s camiones. ; Pueden transportar una carga de 1 millon de ldminas
de corcho si cada lamina pesa 30 gramos?

+ Para la semana que viene tienen que transportar 13,8 t; el problema es que los dos camiones mas grandes
tienen que pasar la MV y no se pueden utilizar, jComo se puede hacer el reparto de peso entre los camiones
que le quedan?

e 1 millédn de Idminas de corcho equivalen a 30000000 g = 30000 kg.

El peso que pueden transportar entre los 7 camiones, suponiendo que cada uno lleva a una sola persona
de 75 kg es:

(5500 —-3155)-2+(12575—-9325) + (15230 - 10500) - 2 + (21525 -13275) - 2 — (75 - 7) =33375 kg
Que es mayor que 30000 kg, por lo que se puede transportar.

¢ 13,8t=13800 kg.
La carga que pueden llevar los otros 5 camiones juntos son 4540 + 3175 + 9310 kg = 17025 kg.

Para repartir la carga, por ejemplo se podrian llenar al maximo todos menos uno de los camiones mas grandes
disponibles, que se llenaria con 1430 kg.
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FORMAS DE PENSAR. RAZONAMIENTO MATEMATICO
102 Disponemos de estos bidones.

a) (Cuantos bidones de cada tipo necesitamos para teneruntotaldeshl 4t 6 d?

b) S solo tenemos lleno de agua el bidon C, ;como hay que trasvasar agua a los demas bidones para que en la
garrafa D queden exactamente 28 di de agua?

a) Necesitamos 80406 cl.
A: bidones de 700 cl B: bidones de 0,53 cl C: bidones de 3200 cl D: bidones de 420 cl.

Los 6 cl solo los podemos completar con el bidon pequeiio, porque los demds tienen una capacidad mayor. Si
cogemos 20 bidones pequefios (B), tenemos 106 litros cubiertos; nos quedarian 80300 litros por cubrir. Que
estimamos haciendo pruebas:

80300 : 3200 = 25,09. No podemos considerar mas de 25 bidones de C.

- Si cogemos 25 bidones de C, nos quedan 80300 — 25 - 3200 = 300 cl, que no hay cémo cubrirlos con los otros
bidones.

- Si cogemos 24 bidones de C, nos quedan 80300 — 24 - 3200 = 3500 cl, que se pueden cubrir con 5 bidones de
A.

De modo que conseguimos 8 hl 4 £ 6 cl con 5 bidones A, 20 bidones By 24 bidones C.

b) Necesitamos que el bidon D tenga 280 cl. Si con el bidén C llenamos A, tenemos 700 £. Si ahora vaciamos el
contenido de A en D, queda en A: 700 — 420 = 280 cl. De forma que si queremos que en D haya 280 cl, lo que
hacemos es vaciar el contenido de D en Cy pasar los 280 clde Aa D.

103. Tenemos 21 botellas de leche de 1 litro de capacidad.

* 7 botellas estan llenas.

* 3 botellas estan completas hasta la mitad.
= 2 botellas contienen un cuarto de litro.

= 6 botellas tienen 100 ml

= Y el resto estan vacias.

Sin trasvasar leche de una botella a otra, ;como las podriamos repartir entre tres personas,
de manera que cada una reciba la misma cantidad de botellas y de leche?

La cantidad total de leche es:
7-1000ml+3-500ml+2-250ml+6-100 ml=9600 ml
Cada persona recibe 3 200 ml de leche y 7 botellas.

Un reparto puede ser:

Primera persona: 3 llenas, 2 de 100 ml; 2 vacias.

Segunda persona: 2 llenas, 2 de 500 ml, 2 de 100 ml, 1 vacia.
Tercera persona: 2 llenas, 1 de 500 ml, 2 de 250 ml, 2 de 100 ml.
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PRUEBAS PISA

104. Para medir longitudes microscopicas se utilizan unidades de medida muy pequefias como la micra,
el nanémetro y el angstrom. Para ello se usan aparatos como microscopios de medicion.

Por ejemplo, la micra, que se representa por pm, es la millonésima parte de un metro, es decir:
1 pm = 0,000001 m

Muchas veces esta relacion se expresa con notacion exponencial:
Tym=10*'m
utiliza esta unidad de medida, la micra, para determinar el grosor de un folio. ;Como lo medirias

si solo tienes tu regla?

Respuesta abierta. Por ejemplo:

Tomaria un paquete de 500 folios y mediria su grosor con la regla, ese resultado lo dividiria entre 500 para
obtener el grosor de un folio.

105 La siguiente tabla muestra las tallas de zapatos recomendadas ---
en Zedlandia para las diferentes longitudes de pie.
El pie de Marina mide 163 mm de longitud. Utiliza la tabla para w - ns N

determinar cual es la talla de zapato de Zedlandia que Marina ne 1z NN
deberia probarse. o
129 = A

(Prueba PISA 2003) 156 1w an

40 w an

C-‘) w 1w e

‘ 153 1w E

- A 160 w |8

L -8— 167 1z a

) m v

Como 160 < 163 < 166, su talla recomendada seria la 26. ot 5 —
187 1w E

193 w a

w 06 @

207 22 @

213 9 a0

2 2 SN
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